

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” își deschide porțile

# Ziua Protecției Civile din România

Anual, în data de 28 februarie, se sărbătorește Ziua Protecției Civile din România, eveniment care marchează momentul în care, în urmă cu 86 de ani, Regele Carol al II-lea a aprobat prin Înalt Decret Regal, „Regulamentul Apărării Passive Contra Atacurilor Aeriene”, document ce avea să constituie actul de înființare a Protecției Civile din România.

Dacă la începuturile existenței sale, scopul Protecției Civile a fost, cu precădere, acela de a limita efectele bombardamentelor aeriene asupra populației sau resurselor teritoriului, de-a lungul timpului, paleta intervențiilor a devenit mult mai largă și mai complexă, răspunzând nevoii de siguranță a cetățenilor în contextul transformărilor societății, pompierii militari desfășurând, pe lângă clasică misiune de stingere a incendiilor, operațiuni de salvare a persoanelor de la înălțime, de la înec, de sub dărâmături și din alte situații critice, intervenții pentru descarcerarea victimelor accidentelor rutiere și pentru acordarea primului ajutor calificat, misiuni de asanare a teritoriului de muniție rămasă

neexplodată ori de înlăturare a efectelor fenomenelor meteorologice periculoase, intervenții la accidente tehnologice, radiologice, biologice și alte calamități antropice sau naturale, precum și alte misiuni care pun în pericol viața și bunăstarea oamenilor.

Cu prilejul sărbătoririi „Zilei Protecției Civile din România”, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor desfășoară o serie de activități menite să marcheze importanța acestei date în viața și activitatea instituției. În acest context, joi, 28 februarie a.c., între orele 10.00 – 14.00, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” va organiza “Ziua Porților Deschise”, atât la sediul unității, situat pe strada Avram Iancu, numărul 9, Oradea, cât și la sediile tuturor subunităților din județ, activitate în cadrul căreia, cei interesați vor asista la desfășurarea unor exerciții demonstrative, la prezentarea tehnicii și mijloacelor de intervenție specifice, precum și la sesiuni de informare preventivă.

De asemenea, în intervalul orar menționat, persoanele interesate vor putea vizita Muzeul Pompierilor Bihoreni, ame-



najată la sediul Detașamentului 2 de Pompieri Oradea, situat pe strada Aluminei, nr. 57, Oradea. Tot cu prilejul Zilei Protecției Civile, în perioada 25-26 februarie a.c., Serviciul Pregătire pentru Intervenție și Reziliența Comunităților, Inspectoria de Prevenire și Centrul Operațional au organizat și desfășurat la sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență “Crișana” al județului Bihor, instruirea cadrelor tehnice, inspectorilor de protecție civilă și a șefilor Serviciilor Voluntare și Private pentru Situații de Urgență din zona de competență, scopul acestei activități vizând abordarea unor teme referitoare la managementul situațiilor de urgență la nivelul administrațiilor publice locale, instituțiilor și operatorilor

economici din județ, analiza aspectelor negative rezultate în urma acțiunilor preventive desfășurate la nivelul acestora, precum și familiarizarea celor prezenți cu noutățile legislative apărute în domeniu.

Totodată, pentru ca toți cetățenii să cunoască specificul, dar mai ales importanța activităților de protecție civilă, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” a desfășurat pe parcursul lunii februarie o serie de acțiuni ce au vizat informarea populației cu privire la tipurile de riscuri specifice județului nostru, precum și familiarizarea cetățenilor cu măsurile specifice de prevenire a manifestării acestora și cu regulile de comportare în cazul producerii unor situații de urgență. ■

## Accident produs de un adolescent de 15 ani Au abandonat mașina în șanț

Un minor în vârstă de 15 ani a produs un accident, după ce un alt tânăr i-ar fi încredințat mașina, ambii fiind răniți. Cei doi au abandonat autoturismul într-un șanț și au fugit.

Potrivit IPJ Bihor, accidentul s-a produs luni, în jurul orei 15.35, pe drumul comunal 59, între localitățile bihorene Haieiu și Betfia. „Un tânăr de 15 ani, din Haieiu, în timp ce conducea un autoturism fără a poseda permis de conducere, a pierdut controlul asupra direcției, a pătruns în șanțul din stânga direcției sale de deplasare și s-a răsturnat. După producerea accidentului rutier, atât conducătorul autoturismului, cât și pasagerul său, un tânăr de 20 de ani, din Haieiu, care este bănuțat că i-ar fi încredințat autoturismul spre a-l conduce, au abandonat autoturismul la fața locului și au părăsit locul accidentului fără încuviințarea poliției. În jurul orei 18.00, cei doi tineri s-au prezentat la un spital din Oradea, poliștii rutieri fiind sesizați de personalul medical cu privire la posibilitatea ca leziunile pentru îngrijirea cărora s-a prezentat tânărul de 20 de ani să fi rezultat dintr-un accident rutier”, a precizat comisarul Alina Dinu, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. În urma accidentului rutier, tânărul de 20 de ani, din Haieiu, pasager în autoturism, a suferit leziuni ușoare. În cauză a fost întocmit dosar penal, iar poliștii Serviciului Rutier continuă cercetările sub aspectul comiterii infracțiunilor de vătămare corporală din culpă, conducere fără permis, părăsirea locului accidentului fără încuviințarea poliției, respectiv încredințarea unui vehicul pentru care legea prevede obligativitatea deținerii permisului de conducere pentru conducerea pe drumurile publice unei persoane care nu posedă permis de conducere. ■

## Sute de sancțiuni

### Sancțiuni în trafic

Peste 130 de conducători auto care nu au respectat legislația rutieră au fost sancționați de poliștii rutieri în acțiune, în 24 de ore.

Poliștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au continuat acțiunile pe șoselele bihorene. Ca urmare a abaterilor constatate în trafic, la început de săptămână, au fost aplicate 139 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 33.635 lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, poliștii au reținut 14 permise de conducere. De asemenea, au fost reținute trei certificate de înmatriculare și au fost constatate nouă tamponări.

75 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 20 de pietoni au fost sancționați pentru traversări neregulate, 16 participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, trei sancțiuni au fost aplicate pentru punerea în circulație a unor autovehicule care prezentau defecțiuni tehnice, iar 25 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. Astfel, poliștii Biroului Drumuri Naționale și Europene – Serviciul Rutier au depistat în trafic, pe strada Calea Aradului din municipiul Oradea, în zona aeroportului, un bărbat de 30 de ani, din comuna Nojorid, în timp ce conducea un autoturism cu viteză de 152 de km/h, înregistrată radar, în zona de limitare a vitezei de deplasare la 70 de km/h. Conducătorul auto care a depășit limitele legale de viteză cu peste 50 km/h a fost sancționat contravențional cu 9 – 20 puncte amendă și cu suspendarea dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice pentru 90 de zile. ■

## Sâmbătă, 2 martie Colectare DEEE

Acțiunea lunară privind colectarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice va avea loc sâmbătă, 2 martie.

În municipiul Oradea punctele de colectare fixe stabilite de Primăria Oradea sunt: Cartierul Rogerius – parcare Spitalului Municipal „Dr. Gavril Curteanu” și str. Sovata, în dreptul Punctului Termic 109; Cartierul Ioșia – str. Oneștilor, parcare supermarketului Penny; Cartierul Nufărul – zona ultimei stații de tramvai; Calea Clujului – zona Maternității. Containerele vor fi disponibile între orele 8.00-18.00. Deșeurile de echipamente electrice și electronice colectate în punctele fixe de colectare vor fi preluate de Bene Internațional Oradea. Pentru cantități mari de DEEE, persoanele fizice/juridice și asociațiile de locatari pot contacta Bene Internațional Oradea la tel. fix: 0259/406.276; tel.mobil: 0735.333.833, firma asigurând preluarea și transportul gratuit pentru deșeurile de echipamente electrice și electronice. ■

## Direcția de Evidență a Persoanelor

### Întocmirea actelor de adopție

În vederea aplicării în mod unitar a dispozițiilor legale în materie de stare civilă, Direcția de Evidență a Persoanelor Bihor vă aduce la cunoștință informații utile cu privire la întocmirea actelor de adopție, urmare a încuviințării adopției a unui cetățean român de către un cetățean/cetățeni români cu domiciliul în România

În cazul încuviințării adopției, se va întocmi un nou act de naștere de către serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor sau, după caz, de ofițerul de stare civilă din cadrul primăriei unității administrativ-teritoriale în raza căreia s-a aflat domiciliul celui adoptat până la momentul încuviințării adopției ori sediul instituției de ocrotire, în cazul copiilor care s-au aflat în îngrijirea acesteia anterior încuviințării adopției. Acte necesare pentru întocmirea actului de naștere, ca urmare a adopției: sentința judecătorească definitivă, pri-

vind încuviințarea adopției; cărțile de identitate ale părintelui adoptator/părinților adoptatori; certificatul de căsătorie al părinților adoptatori, după caz; declarație cu privire la domiciliul adoptatului minor, în cazul în care părinții au domiciliu diferite; declarație cu privire la naționalitatea copilului și a părintelui/părinților adoptatori, din care să reiasă voința expresă a acestora cu privire la completarea rubricii din actul de naștere ce urmează a fi întocmit; certificatul de naștere inițial al adoptatului.

Dacă persoana care adoptă este căsătorită cu mama firească a adoptatului, respectiv cu tatăl firească, rubrica din actul de naștere privind „Numele de familie al mamei”, respectiv „Numele de familie al tatălui”, se completează cu numele de familie obținut prin căsătorie. Dacă persoana care dorește să adopte este căsătorită, în noul act de naștere se completează numai rubricile privind pe tată/mamă, iar rubricile referitoare la celălalt părinte nu se

completează; dacă ulterior celălalt soț adoptă, se întocmește un nou act de naștere. În cazul în care adopția este făcută de o persoană necăsătorită, rubrica privind tatăl/mama copilului se completează cu numele și prenumele celui/celei care a adoptat.

Dacă cei care adoptă sunt căsătoriți și poartă nume diferite în căsătorie, numele de familie al copilului va fi cel stabilit prin sentința judecătorească de încuviințare a adopției. În noul act de naștere întocmit, rubricile privind „Codul numeric personal” și „Locul nașterii” se vor completa cu datele din actul de naștere inițial. ■

